

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

Forradalom Oroszországban.

Magyarország lázban van. A politikai szenvedélyek tüze nyargal végig az országon égő fáklya gyanánt. A nemzet küzd a maga alkotmányáért, szabadságáért, politikai hitvallásáért, a rossz szomszéd ellen és olyan kormány ellen, a mely ezt a szomszédot támogatja, nem Magyarország népeit.

De a választási harc lármájába is behangzik annak a világrendítő eseménynek a híre, amely Pétervárról, az orosz fővárosból érkezik. Világhistóriai esemény ez, amely ott végbemegy s a mi nagy nemzeti harcunk közepette is a napi krónika kénytelen foglalkozni vele, mint olyan dologgal, amely mindig ismétlődik az elnyomott és eltiport népek történetében, de amelyből mindenki tanulhat és tanul is, csak azok nem, akiknek tanulniok kellene.

Minden hatalom, amely dülő félben van, azt hiszi, hogy rajta kívül álló hibák következtében szakadt rá a végső veszedelem és olyan elemek okozták a rettentő bajt, amely hatalmának kapuját döngeti. Így az orosz deszpota most azt hiszi, hogy Port-Artur el-este okozta az ő nagy baját és veszedelmét. Pedig a forradalom

már régen készül ottan. Tüzét maga a deszpotizmus gyújtotta fel, amikor hallani sem akart a népek törekvéseiről. — A rendőr-állam a maga kémjeivel, titkos rendőreivel, rettentő erőszakosságaival, szörnyű és irgalmatlan vérengzésével készítette elő a forradalom talaját és vágta maga alatt a fát, azt hívén, hogy a maga hatalmát öregbíti csak.

Mi mindent követett el a deszpotizmus, hogy a hatalmat megőrizze, amikor a veszedelem közelségét megérezte! Igyekezett elterelni a nép figyelmét. Hivatalnokok, a cári hatalom és Probidonoszev fizetett bérencei felekezeti villongásokat szítottak. Kisenevet és az ehhez hasonló véres eseményeket mind belefoglalták a cári hatalom bünlajstromába. Vér folyt Pétervár és sok más orosz város utcáin.

Azután egy nagy háboruba keverték a nagy orosz birodalmat, remélvén, hogy győzelem esetén a cári hatalom annál nagyobb és megdönthetlenebb lesz. A büntető istenek úgy intézték, hogy a harcmezőn a cári hadsereget csufos megalázások ériék. Mindez megérlette a forradalmat a roppant birodalomban és előkészítette a deszpotizmus végét.

Talán talán még el lehetett volna

nyomni a forradalom kitörését, ha a despota és minden tanácsadója tanulni tudott volna a világtörténelemből. A francia forradalom, a világot megrendítő nagy szabadságharc, amely fundamentuma az európai demokraciának, ugyanigy készült, ugyanily körülmények közt fejlődött ki. De ebből a cári hatalom tanulni nem tudott. A világtörténelemből csak a népek tanulnak; a hatalmasok nem.

Egy embertelen belügyminiszter meggyilkoltatása után kapott Oroszország olyan belügyminisztert, aki bele tudott látni a jövőbe. A zemsztvo-képviselők alkotmányt kívántak és herceg Mirszky a cár elé terjesztette ezt. Ha kissé a jövőbe tudott volna látni a cár, nem állta volna utját a roppant mozgalomnak s az átalakulás vér és erőszak, forradalom nélkül ment volna végbe. De a cár „vakmerőnek és illetlennek” mondotta az óhajást és ezzel maga korbacsolta föl a forradalom furiáit.

Most ott áll reszketve, iszonyu balsejtelmektől háborgattatva és sápadt félelemmel nézi a fejlődő eseményeket. „Jelenjen meg a cár a népe előtt” kiáltják az orosz forradalmárok. Nem szakasztottan olyan-e ez, mint mikor a menádok voltak Franciaországban a nagy forradalom ideje alatt? Igaz, hogy a forradalom felfalja, mint Kronosz, saját

Nelli menyasszony lesz.

Irta: *Honti Henrik.*

A gesztenye már pirult a tűzön, a szaga megcsapta az orrukat és Nellike, a kis nyalánk belefogódzott kisérője karjába és azt mondta:

— Gyerünk vissza!... siessünk, mert elfogy!...

— Hát maga ugy szereti a gesztenyét, Nellike?...

A kis leány lehunyta a szemét és tréfás hévvel mondta:

— Nagyon...

A fiu megtömette mindkét zsebét forró, illatos gesztenyével és a leány bohó örömmel vájkált benne keztyüs kezével.

Nelli vendég volt itt nagynénjénél és a fiuval olyan régi jó barátságban voltak, hogy nem lehetett ok semmi gáncsra, ha így: kettesben rótták este az utcát.

Amikor valaki megfordult utánuk, Nellike kacagva mondta:

— Ugyan kit sejtenek ezek az én becses személyemben?

— No, biztosítom, hogy nem lehet büszke rá!

— Maga szemtelen...

Mikor a hatalmas megyeház elé értek, Nellike körülnézett és hogy nem jött senki a nyomukba, közelebb húzódott kisérőjéhez és halkított hangon mondta:

— Mintha az Imrével járnék!...

— Az Imrével? — kérdezte meglepetten a fiu. Ez valami új alak... ezt én nem ismerem...

— Nem új alak ez barátom... Ő az én legényem...

— Ne mondja!... Nem ismerek magára, Nellike!

A leány, biztosan az édes emlékek hatása alatt, melegen nevet.

— Ugy-e... lehetetlen... És maga ezt eddig titokban tudta tartani?!...

— Bizony... bizony...

— Tulajdonképen hány éves maga, Nellike?

Nagyon jó barátok voltak, ugy-e, ha a kis lány habozás nélkül felelt:

— Husz — on — egy...

— Mondja, Nellike, nem lenne haj-

landó elmesélni nekem ezt a rejtelmes ügyet?...

— De minő szivesen.

— Ugy-e, csakhogy beszélhessen róla!

— Persze...

Derüs téli est volt és hogy körsétájuk megint a gesztenyesütő elé ért, a fiatal ember ismét megtömette a két zsebét, hogy simábban folyjon a Nellike elbeszélése.

— Malvin nővéremnél ismerkedtem meg vele. Négy-ötször beszélgettünk; csinos, kedves fiu és miután az én szivem nincs köből... a többi tudja...

— Nem én... például az sem világos előttem, miként érez ő.

— Ő is... néha színházban voltunk, sétáltunk és...

— És?...

— Nincs több... Olykor-olykor levelet írunk... sóhajtozunk... és gondolunk egymásra is...

— Szegények... És mlért nincs tovább?

Nelly tréfás hanghordással mondta:

— A szülők zsarnoksága!

— Minő regényes!...

A farsangi idényre

készítünk. — Minél tömegesebb látogatásért esedez

mintaszerűen szervezett varrótermünkre tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű hölgyközönség szives figyelmét ahol esküvői, estélyi és bálí valamint utozai öltözékeket a leggyyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig — bárhol vásárolt kelmékből is; — a legújabb divat szerint gyorsan és jutányosan

őzv. M. Ring Marie és veje

női, ruha varró-terem, DEBRECZEN-ben Bathhány utca 1. szám.

gyermekait, de első sorban az uralmon lévő despota hatalom hullik a forradalom iszonyu torkába és megkondul a lélekharang a feje fölött.

A választások előtt.

— Saját tudósítónktól. —

Alig négy nap választja el az országot attól a döntő ütközettől, melynek eredménye végzetes befolyással lesz a jövő alakulására. Az országban soha még választási küzdelem ilyen intenzív, lázas és szenvedelmekkel teljes nem volt. Jóformán nincs kerület, amelyben a kormánypártnak ne volna ellenzéki ellenjelöltje s a két szemben álló hadsereg szinte megdöbentő szenvedélyességgel folytatja a közdelmet. Minden jel arra mutat, hogy csak az izgalmak fokozódnak még és január 26-át gyászosan fekete betűkkel írhatjuk be a krónikánkba.

A választási előkészületekről ma az alábbi leveleket és táviratokat kaptuk:

A *paksi* kerület kormánypárti jelöltje, Simontsits Elemér ma tartotta Gerjén és Duna Szent-György községekben a programbeszédét. Gerjénben verekedés volt a kormánypárti kortések és az ellenzéki választók között, úgy, hogy a csendőrségnek kellett beavatkoznia.

A *hidsági* kerületben Erti János szabadelpárti jelöltnek eddig nincsen ellenjelöltje.

*Nyitra-Zsámbokrét*on tegnap tartotta a szabadelpárti jelöltje, Majthényi Géza nyitrai főszolgabíró a programbeszédét. A próbálkozása teljesen remény nélkül való, mert báró Kaas Ivor ellenzéki jelöltnek a szavazatok kétharmad részét már biztosították. A szabadelvű jelölt programbeszéde nagy visszataszítást keltett, mert erővel felekezeti szempontokat keresett. Hogy a kath. polgároknak örömet szerezzen, kifigurázta a protestáns Kaas Ivor néppártiságát, a mit természetesen a protestánsok vettek igen rossz néven tőle. De még kellemetlenebb hatása volt annak a nyilatkozatának, hogy a vallás különbségeknél a politikában nincsen helye, csak a társadalomban. Egyik választója hevesen közbe is kiáltott:

— Képzelve: nem akarnak hozzáadni...

A derült estén hirtelen bolond szél rohant végig, amely megzörgette a csupasz bokrokat és amint a két fiatal egy keresztutcához ért, a szél úgy nekik támadt, hogy fázva bujtak össze.

Amint Nellyke a ruháját simította le nevetve, a fiu beszélni kezdett. Bolond együgyűségeket sugdosott a fülébe, amikre a leány hangosan föl-fölnevetett.

— Hej, ilyen szeles téli időben milyen boldogság lesz Imrével egy apró kis szobában, a duruzsoló, pattogó kályha előtt, amikor az egyedüli világosságot csak egy-egy lelkesebben égő lángnyelv terjeszti, de az is kialszik és akkor — szabad a csók... mondja, esőkolódzott már Imrével...

— Csak nem kötöm az orrára!

— Látja, most már tudom, hogy nem.

— Hát ha?...

— Dícsékedett volna már vele...

— Szemetlen!...

És amíg a leányka duzzog, a fiu tovább rajzolja a félbeszakított idült.

— Ugy-e, ott hagytam el, hogy — szabad a csók?... A félhomályban szépen egymás mellett ülnek, amikor Imre gondol egy merészet, derekához nyúl az ő kis feleségének és áttemeli az ölébe... Ugy-e jól tudom...

— Hej, hiába tudja.

— Hát miért nem akarják hozzáadni?

— Ez a nyitrai szabadelvűség!

A *ceglédi* szocialista képviselőjelölt, Csizmadia Sándor tegnap tartotta mintegy négyszáz választó előtt a programbeszédét, amely az összes pártok ellen irányul. A gyűlés minden incidens nélkül folyt le. Kosuth Ferenc és gróf Apponyi Albert kedden, e hó 24-én érkeznek Ceglédre. Fogadásukra a pályaudvarhoz az összes egyetlek testületileg vonulnak ki. Kimennek eléjük az összes cigányzenekarok is. Lesz lovasbandérium is. Este a várost kivilágítják. Délben a Népkörben banket, este az uri kaszinóban vacsora lesz.

Az *edelenyi* választókerületben Ragályi Béla volt képviselő, kormánypárti jelölttel szemben Pásztor Arkád és Nagy István függetlenségi jelöltek léptek fel. Pásztor Arkád ma tartotta a programbeszédét Szendrőben, ahol lovasbandérium fogadta, körülbelül ötszáz választó előtt mondta el programját. Délután Szalonnán mondott programbeszédét. Nagy István főszolgabíró ma délután mondott programbeszédét. A három jelölt jóformán egyforma esélyvel néz a választás elé. A hivatalnokok s a földbirtokosok Ragályi pártján vannak, a szomszédos Kisfalu, Pásztorja, a földművesek és az iparosok legnagyobb része pedig Nagy Istvánra fog szavazni.

Eperjesről írják, hogy Szmrecsányi Jenő kormánypárti jelölt ellenfelére, a függetlenségi dr. Halmos Károlyra igen sok államvasuti és kassa-oderbergi vasuti tisztviselő akart szavazni, de bizalmas rendeletben utasították a hivatalfőnököket, hogy gondoskodjanak arról, hogy a kormánypárt jelöltjére essenek a hivatalos szavazatok. Ezek aztán elképzelhető módon megtették a rájuk bízott dolgot. A kassai postaigazgatóságtól szintén jött figyelmeztetés, hogy nehogy valaki az ellenzékre szavazzon. A Kassa-oderbergi vasut egy Botka nevű eperjesi ellenzéki érzelmi vasuti tisztviselőt távirati uton helyezett át és a tisztviselőktől azt is megkövetelte, hogy *kormánypárti tollat viseljenek a kalapjuk mellett*. Az iparosok voksait száz koronájával vásárolja a kormánypárt.

A *zurányi* kerület függetlenségi jelöltje, gróf Batthyány Tivadar most járja be a kerületet és mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel fogadták. Tegnap Zurányban, Miklósfalván és Hegyeshalomban tartotta meg a programbeszédét. A szocialdemokrata párt jelöltje Zolkai Lajos valószínűleg visszalép, a kormány pedig nem is állított jelöltet.

A *bazini* kerület néppárti jelöltje, dr. Dömötör Mihály most tartja a körutját,

— Nem tudom... azt hiszem, hogy könnyelműnek tartják... Pedig a ki négy esztendeje vár egy lányra...

— Igaz, igaz... és mit fog csinálni?

— Hát mit csináljak? a vízbe nem ugrom...

— Ilyen könnyen veszi a dolgot?...

— Sőt... Vagy ő, vagy senki...

És közben nevet, tréfál az erős akaratú kis lány, a ki négy évig óvta az ő titkát a legjobb barátai előtt.

A fiu azt hiszi, hogy Nelli már közel is lehet a céljához, ha féltett szerelmét így el meri mondani. Mert a boldogság, ez hivalkodik, míg a bánat elrejtőzik mélyen az emberek szeme előtt.

— Nellyke — szólt a fiu — Nellyke!

— Nos?

— Ugy-e, hogy a maga kis regénye befejezéséhez közeledik?

— Miről gondolja?

— Hát hogy így elmeséli...

— Nellyke a fiuhoz közel hajolt és hangja suttogóvá vált, a mint mondta:

— Igen... eltalálta... Imre a jövő héten háztűznézni jön hozzánk... De ne mondja meg senkinek!...

Kacagva futott be a kapuba és még egyszer megkérdezte:

— Ugy-e, hogy nem szól?...

melyen kigyó-békát szór a liberálisizmus ellen, a mely a tót választók legnagyobb el-
lensége.

Fehértemplomban Pomics Jász szerb radikális jelölt szombaton tartotta programbeszédét. A kerületben Szivák Imre megválasztását valószínűnek tartják.

A *szászabányai* kerületben Vuja Péter kormánypárti jelölttel szemben nemzetiségi programmal dr. Novacu Aurél román ügyvéd fellépett. Megválasztása nem lehetetlen.

A *gyulai* kerületben dr. Hódy Lajos szolgabíró lépett fel függetlenségi programmal. A főszolgabíró mindent elkövet, hogy kormánypárti jelölt győzzön.

A *gyomai* szocialdemokrata párt Csizmadia Sándort léptette fel jelöltül.

Nagylakról írják, hogy az ottani kormánypárt mindent elkövet, hogy az ellenzéki választók között viszályt keltsen. Ezért keltették azt a hirt, hogy dr. Nagy Sándor függetlenségi jelölt ellen dr. Szács János apátfalvai kanonok is fellépett ellenzéki programmal, a miből egy szó sem igaz. Az eddigi jelöltek: Nagy Sándor függetlenségi, Szemethy Géza szabadelvű és Lukács László nemzetiségi.

A *sepsiszentgyörgyi* kerületben tegnap elszállásoltak három század bakát és így ma Beksics Gusztáv nyugodtan odaállhatott programbeszédet tartani. Az új párt jelöltje, dr. Beke István ellen a hivatalos presszió minden eszközét felhasználják, de eredménytelenül, mert az egyesült ellenzék szilárdan kitart mellette.

A *kolozsvári* „Ujság” szerint báró Feilitzsch Artur, a kormánypárt jelöltje, Tisza terveiről ezt a nyilatkozatot tette:

— Most bizalmas körben vagyunk — hát beszélhetünk nyugodtan! — Tudjátok meg testvéreim, hogy Tisza bárdot állított fel az ellenzék kipusztítására, mi ha sikerül, önmagát fogja politikailag kivégezni! Tisza bukása azonban nem fog eltántorítani a megkezdett munkától, mert én és társaim, ha kell a Tisza politika holttestén át is elvégezzük az általa kezdett munkát.

A *világosi* kerülethez tartozó Gaisa községben a román nép fanatizálva van. Ellenjelöltről tudni sem akarnak. A Popp C. István érdekében a szomszéd falvakat is terrorizálják. Mint hírlík, Galsán is esendörkirendeltséget fognak elhelyezni.

Szépfalun tegnapelőtt tartotta meg a programbeszédét gróf Zselénszky Róbert. Trannauról kocsin jött Szépfalura, ahol a saját gazdatisztjeiből és eszélségéből álló „tömeg” nagy lelkesedéssel fogadta. Zselénszky tartózkodott a politikától, inkább gazdasági kérdéseket fejtegetett, több igyekezettel, mint sikerrel. Holnap Benedek Arpád tartja meg a programbeszédét Szépfalun.

Hunyadvármegyében, mint onnan írják, Vlád Aurél és emberei féktelen izgatást követnek el a románok között. Aláírás nélküli felhívásokat közölnek, amelyek a magyar pártok ellen való összetartásra buzdítják a románokat. E felhívások egyike ezzel végződik:

— Legyetek hősök, hogy kitartástokkal örömet szerezzetek minden román szívnek! Fel a szívekkel! Ne hagyjátok magatokat sem megfélemlíteni, sem megvásároltatni.

A román papok követik költőjük szavát: A papok elöl mennek a keresztrel! Egészen nyíltan, sem törvényt, sem rendelettel nem törődve, fanatizálják a pópák a népet s szentképekkel, esküvel és babonával tartják a hatalmukban. A mócokhoz külön felhívást küldtek, noha irástudó alig van közöttük.

— Román testvérek! Janku hazájából való derék mócok, ezt mondja ez a felhívás, amely az eddigi képviselő, Boncza Miklós helyett Zostm Chirlop topánfalvai ügyvédet ajánlja s ezzel fejeződik be: Vitéz mócok, ne hozzatok szégyent a népetekre! Vagyis, ne szavazzatok magyar jelöltre.

Barcsról jelentik félhivatalosan: Tegnap délutánra várták ide Barakonyi Károly szabadelvű képviselőjelöltet Nagy-Atádról, hogy

programbeszédét megtartsa. Azonban 2 óra felé Barakonyi Piszár Antal baresi ügyvéddel sürgönyileg tudatta, hogy midőn kocsin Bares felé ment, utjában Sábod községnél az ellenzékiek megtámadták és ez okból kénytelen volt utazását elhagyni.

Szentesről jelentik: Ellenzéki főlebvezés alapján a belügyminiszter Szentesnek határozatát, melylyel a központi választmányt alakította, megsemmisítette. Az újralakított központi választmány tegnapi ülésén a képviselőválasztást e hónap 26-ára tűzte ki. Választási elnök Vecsery Sándor, a küldöttség elnöke Purjesz János. Képviselőjelöltek Molnár Jenő függetlenségi, Mátóffy Ferenc polgármester pártonkívüli és Eder János szocialista.

Dombóvárról jelentik: Dóry Pál alispán a közrend biztosítására a belügyminisztériumtól karhatalom kirendelését kérte. Már 24-én katonaság érkezik a kerületbe és pedig két század Szakosra, egy Dombóvárra és egy Döbröcköze.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Csokonai-ünnep a főiskolában.

Debrecen, jan. 23.

Igaz szívvel és igaz lélekkel valóban csak az ifjuság tud ünnepelni, — az ifjuság, melynek szívét a mai kor léhasága még nem rontotta meg. Minden alkalmat megragad, hogy eszményképeit ünnepelhesse. Ilyen szívből jövő ünnepet ült tegnap az ev. ref. főiskola gimnáziumának ifjusága. S látva az ifjuság lelkesedését, az egybegyűlt díszes közönség is együtt lelkesedett, elfelejtve — ha csak néhány percére is — a hétköznapi bajait s az élet fáradalmait.

Az ünnepélyről tudósítónk a következőket jelenti:

Tegnap délután ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben sikerült ünnepet rendezett az ev. reform. főiskola gimnáziumának Önképzőkörre. A sikerült ünnepen az ifjuság Csokonai Vitéz Mihály, Debrecen nagy poétája emlékének áldozott. A főiskola díszterme, hol az ünnep lefolyt, most is kicsinek bizonyult, mert az ünnepen városunk előkelőségei nagy számban voltak, különösen a szép nem volt képviselve. Többek közt ott voltak: Komlóssy Arthur, Szele György lelkész, Kolbenhayer Kálmán és Tatay Ferenc tsvszéki bírák, Dóczy Imre középiskolai felügyelő, dr. Kardos Albert főreáliskolai tanár, Karai Sándor ev. ref. főgimn. igazgató és a főiskolai tanárok.

Az ifjusági énekkar sikerült éneke után dr. Csűrös Eerenc, mint az Önképzőkör felügyelő tanára kegyeletes szavakkal nyitotta meg az ünnepet. Balla Bertalan főgimn. tanuló, az Önképzőkör egyik legtehetségesebb szavalója lendületesen szavalta el F. Kovács Gyula ódáját. Igazi élvezet volt a következő szám, melyet hirtelen tettek a műsorba, — a Hajdu István főgimn. 7. o. tanuló gondonkajátéka, melyet Tatay Zoltán kísért nagy figyelemmel.

Majd Peleskey Sándor, az ifj. Önképzőkör tagja tartott nagy tanulmányra valló és hazafiságtól izzó emlékbeszédet, melyben Csokonait több oldalról méltatva, az ifjuságnak eszményképül állította. Tüzes előadásáért és a sikerült emlékbeszédért hálaosan tapsolta a kiváló ifjut. Egyik kiemelkedő pontja volt az ünnepnek Tatay Zoltán zongorajátéka. Az ifju művész saját szerzeményét adta elő, oly tetszetősen, hogy meg kellett ismételnit. Páncél József szavalt még Csokonai „A lélek halhatatlanságáról“ c.

költeményéből részletet. Közben és végül az ifjusági Zenekör adott elő magyar darabokat. A közönség egy minden ízében sikerült estély benyomásával távozott; az elért siker pedig szolgáljon jövőre buzdításul az ifjuságnak.

Nyilvános nyugtázás. Folyó hó 22-én délután 5 órakor az ev. ref. főgimn. önképzőkörének „Csokonai“ ünnepélyén a következők fizettek felül: Karay Sándor 3 koronát, dr. Petzkó Ernő, H. Nagy Elek, Jakucs István, Laskay Miklós (Mártonfalva) 2—2 koronát, Révész Lajos, dr. Gulyás István, Halász Dénes, Szőke János (Okány), H. Kiss Pál 1—1 koronát, Alföldi Béla 50 fillért, Bakos Kálmán 40 fillért. A felülfizetésekért ezuton mondunk köszönetet. Debrecen, 1905. jan. 23. Némedy Endre önk. pénztáros.

VIDÉK.

Vasuti utasok rémséges farkaskalandja.

Sátoraljaujhely, jan. 22.

A zemplénavarmegyei Krucsó község határában a mult héten izgalmas eset történt.

Néhány nappal ezelőtt Zemplén vármegye felső részén, a Sátoraljaujhely és Varanó közötti vasutvonal mentén rendkívül hófúvások voltak s Varahó közelében a vasuti vonal egy magas hófúvásban megakadt. A vonat utasai kétségbeesítő helyzetbe jutottak. Egy ideig csak türték a hideget, de amikor hire futott, hogy egyik kocsiszakaszban egy leány, aki könnyen volt öltözködve, megfagyott, az utasok között ki-tört a rémület.

Menekülni szerettek volna, de köröskörül magas hó volt. Estefelé szánkók érkeztek a közeli falvakból, hogy a bennrekedt vonat utasait beszállítsák. Egy ilyen szánkón foglaltak helyet Lefkovicz Anzelm, Herschelmann Izsák, Davidovicz Fülöp és még néhány utas, akik Krucsó községbe akartak hajtani éjjeli szállásra.

Már elindulásuk idején alkonyodni kezdett, de azért folytatták utjukat, hogy csak fedél alá jussanak. Alig távoztak néhány kilométerre, egyszerre egy csapat farkas rohanta meg az utasokat.

A lovak természetesen megéreztek a veszedelmes állatok közeledését s örült vágatásban iparkodtak menekülni. A vadállatok azonban csakhamar körülfogták a szánt s már majdnem az utasokra ugrottak, amikor Lefkoviczknak eszébe jutott, hogy revolver van nála. Ekkor azután néhányszor az ordások közé lőtt s a szán közeléből néhány percere elriasztotta őket.

A megrémült lovak a szánt fölborították s az utasok egy nagy vizmosásba estek. A farkasok ezután a lovakat fölfalták s ennek köszönheték az utasok, hogy megmenekültek a biztos haláltól.

A szánból kifordult szalma és a magokkal vitt ruhaneműek védték meg őket a dermesztő hidegben a megfagyástól, mert csak másnap reggel találták őket meg, a mikor már teljesen megvoltak dermedve. Ekkor aztán bevitték őket Krucsóra, ahol most valamennyien ápolás alatt vannak.

Robbanás egy tárnában. Radnáról jelentik, hogy a Poldi-kohó régi Martin-tárnájában tegnap este 9 óra körül robbanás történt, melynek okát még nem állapították

meg. Hir szerint felfordult egy olvadt vasat tartalmazó edény és a folyó ére a viztartóba jutott. A nagy gőzfejlődés idézte elő a robbanást. Egy munkás meghalt, ketten súlyosan és körülbelül tizen megsérültek. A robbanáskor a telepen tűz keletkezett, mely azt részben elhamvasztotta.

Forradalom Oroszországban.

Ezerszáz halott.

Az orosz munkások Pétervárott megmozdultak s ennek az lett az első következése, hogy közülök ezerszázat agyonlöttek.

Szörnyű nagy szám egyetlenegy napra. De lehet, hogy több is van. A táviratok szerint a halottakat borzalmasan megcsontították.

Csak a cárnak!

Pétervár, jan. 23.

Egy ujsagíró beszélgetést folytatott a sztrájk-bizottság egyik tagjával, a kinek a többi közt azt mondta, hogy a cár vasárnap aligha lesz a téli palotában. Erre ezt a feleletet kapta:

— *Ott kell lennie.* Semmiféle hivatalnokra, bármilyen nagyállású is, nem bizzuk a kérvényt, mert eddig hiába kopogtattunk mindenütt. **Csak a cárnak magának adjuk át.** Ha nem veszi át, **megostromoljuk és leromboljuk a palotát,** a várost pedig fölgyújtjuk.

— És a katonaságtól nem félnek?

— Nem. Hirünk van arról, hogy **négy ezred legénysége máris velünk tart.**

A levelező megjegyzi, hogy akikkel csak beszélt, mindenkinek az arcán sötét elszántságot látott. Tizenegy strájkülésen vett részt és egyetlen ülést sem oszolhatott szót a rendőrség, sőt nem is ellenőrzött.

A cárné elájult.

Odessza, jan. 23.

Hivatalos személyektől ide olyan értesülések érkeztek, amelyek azt mondják, hogy a cárné tegnap — a míg a munkásokra lövöldöztek — *szirva vetette magát a cár lábai elé és könyörgött neki, hogy teljesítse a nép követelését, amennyire lehet.*

— *Megesküdtem —* mondotta a cár — *hogy őseim nyomdokain fogok haladni.* Más nem tehetek . . .

A cárnét erre szivgörcsök fogták el, majd elájult. A cár a jelenet láttára könnyezett.

A cár képét összelövöldözték.

Pétervár, jan. 23.

Nem nyer megerősítést az a hir, hogy Gapon lelkészét letartóztatták. A rendőrség tévedésből egy más papot tartóztatott le.

Gapon a néptömeg élén ment keresztel kezében, mellette mentek a parasztok *Miklós cár összelövöldözött képével.* Gapon megsebesült.

A halottak közt van egy városi kerületi helyettes elöljáró, valamint egy kerületi felügyelő.

A katonaság lázad.

London, jan. 23.

Több orosz helyőrségben a legénység megtagadta az engedelmességet.

— Forradalom van — mondták — Nem parancsolnak a tiszt urak!

Azt is beszélik maguk között, hogy Mandzsuriából nemsokára hazatér a hadsereg és az elkergeti majd a cárt. Az izgalom mindenféle nagy.

A VÁROSHÁZARÓL.

Kórház költségvetése. A városi kórház költségvetése ma érkezett le a belügyminisztertől. A miniszter a költségvetést jóváhagyja, de több intézkedést, melyet a kórházi bizottság tenni akart és tett, nem hagyott jóvá. A miniszter elsősorban is a napi ápolási költséget 1 korona 62 fillérben állapítja meg. A miniszter nem látja célszerűnek, hogy a gyógytárat házigyógytárrá alakítsák át és egyidejűleg elrendeli azt is, hogy a nagyobb mennyiségű gyógyszereket a helybeli gyógyszerárakból szerezzék be.

Tanácsi kiküldöttek a képviselőválasztásnál. Az 1905. évi XV. t. c. 158. §-a alapján a választók személyazonosságának ellenőrzésére a városi tanács a következő tisztviselőket küldötte ki:

I. választókerületbe, a péterfia-utcai szavazatszedő küldöttséghez: Konec Ákos közlevéltárnok tb. tanácsnokot és Kovács Ernő adókövetőt. A Csapó-utcai szavazatszedő küldöttséghez: Illésy Gyula tb. jegyzőt és Kiss József adókövetőt.

A II. választókerületbe a hatvan-utcai szavazatszedő küldöttséghez: Nagy István szállás biztost és Zoltai Lajos s. levéltárnokot. Piac-utcaira: Kapros Sámuel adópenztári tisztet és Szathmáry Mihály adókövetőt.

A III. választókerületbe a Varga-utcai szavazatszedő küldöttséghez Baik Szilágyi Imre birtoknyilvántartót és Orosz Endre adókövetőt. Kossuth-utcaira pedig Lovassy Károly adóügyi osztályfőnököt és Szathmáry Károly adókövetőt.

A hadkötelesek összeírása alkalomával megállapított, hogy az alább felsorolt egyének mindaddig nem jelentkeztek, tehát ezek mint teljesen ismeretlen hadkötelesek tartatnak nyilván s feltalálásuk esetén — ha elmaradásukat elfogadható indokkal igazolni nem tudják — a Vétörvény 358. alapján szigorúan megfognak büntetni. Ennélfogva felkéretnek elsősorban a szülők és keresztszülők, továbbá a rokonok és a közönség, hogy ha ezen hadkötelesek hollétéről avagy esetleges elhalozásáról tudomással bírnának, azt a katonai és illetőségi ügyosztálynál (Városház, em. 19. sz.) bejelenteni sziveskedjenek. Balázs János, anyja Agnes. Bányai Aladár, anyja Paulina. Burai Sándor, anyja Juliánna. Szégyény József, szülei Sándor, Bodnár Ilona. Kovács Károly, szülei Mihály, Györi Juliánna. Kovács Sándor, szülei Sándor, Véghe Juliánna. Nagy István, anyja Juliánna. Novák László, szülei János, Beke Zsuzsanna. Tóth János, anyja Sára. Floszmann Hugó Géza, szülei Gusztáv, Müller Mária. Hajas József, anyja Veron. Juhász Gyula, anyja Mária. Kovács Ferenc, anyja Zsuzsanna. Kufesák István Gyula, anyja Juliánna. Répási Mihály, anyja Veron. Szilágyi Mihály, anyja Erzsébet. Vinkler János, szülei János, Horváth Mária. Vissák Kálmán, szülei Kálmán, Nagy Anna. Fried Jenő, szülei Mór, Schvarecz Mari. Friedmann Tóbiás, szülei Bernát, Feldmann Záli. Jászinger Samu, szülei József, Braun Pepi. Krausz Jakab, anyja Regina. Lövenfeld Adolf, szülei Viktor, Jelinek Mária. Szűcs Imre, anyja Mária. Nagy József, szülei Imre, Kiss Mária. Pollák Zoltán, szülei Salamon, Linner Kati. Veres Gusztáv, szülei József, Reiner Mária.

SZÍNHÁZ.

Frizzo Debrecenben. Az ördögös átváltozó művész Frizzo Fregoli ismét ellátogatott Debrecenbe. Tegnap este játszott először. A színház nem egészen telt meg, miután jövetelének híre későn terjedt el s a közönség a nagy általánosságban nem szerethetett róla tudomást. A művész pompás műsorszámait közt sok ujat láttunk, így általános feltűnést keltett a levegőben titokzatos módon esüggő hölgy. Ezenkívül érdekességek voltak a mozgó fényképek, amelyekben Frizzo leleplezi önmagát, hogy mint öltözik a kulisszák közt tüneményes gyorsasággal. Kacagtató a művész álma c. bohóság, melynek mozgó képeiben Frizzo azt álmodja, hogy ősmert alakjai megkínözzák. Frizzo ma másodszer lép fel.

Csiky László jubileuma. Érdeemes drámai művésznünk jubileumának határéje február 12-ikében van megállapítva. A jubilaris diszelőadás ekkor lesz. A jubilaris ekkor lép fel a *Wallensteni halála* drámában, melynek előadása alatt, felvonások közben folynak le a jubilaris ünnepek.

Frizzo délutáni előadása iránt igen nagy az érdeklődés. Szerdán tartja az ifjusági előadást, a melyen egész új műsorról lép a közönség elé. Jegyek erre az előadásra már ma reggeltől kezdve válthatók.

Orosz daltársulat a színházban. Makó Lajosnak sikerült két estére megnyerni Slarianszky Nadina ismert világhírű daltársulatát. Két estén lépnek fel az ének-művészek és pedig február hó 6-án és 7-én. A daltársulat legutóbb Szegeden aratott nagy sikert. A hangversenyszámok közt a szintársulat mindkét estén egy felvonásos darabot ad elő.

Műsorváltozás vasárnapra. Most vasárnapra az „Elnémult harangok” bemutatása volt hirdelve. Ez azonban Rákosi Viktor, a szerző egyenes kérésére elmarad, miután a szerző a bemutatón jelen óhajt lenni. E darab helyett vasárnap a „Miniszterválság” kerül színre s az „Elnémult harang”-okat február 5-én mutatja be a szintársulat.

UJDONSÁGOK.**Bethlen Sarolta grófnő meghalt.**

Debrecen, jan. 24.

Bethlen Sarolta grófnő, Debrecen város ura társadalmának egyik legelőkelőbb hölgye tegnap reggel Marosszentgyörgyön, alig egy hétig tartott betegeskedés után elhunyt. Mindenképen érdekes mágnásaszszony volt az elhunyt grófnő; utolsó izéig nemes, jólelkű, a szépnek minden neme iránt fogékony, a szegényeknek bőkezű istápolója s a magyarság eszményeinek lelkes ápolója. Halála Debrecenben mindenütt nagy részvétet fog kelteni; nem volt rétege a társadalomnak, mely ezen vagy azon módon ne ismerte volna meg Bethlen grófnő felsorolt valamelyik nemes tulajdonságát.

Bethlen Sarolta grófnő Marosvásárhelyen született, mint Bethlen Gábor fejedelemnek egyenes ágon

leszármazottja. Atyja Bethlen Miklós gróf honvédezredes volt, ki két évvel ezelőtt hunyt el Budapesten. A grófnő igen fiatalon ment nőül Otterstedt Károly báróhoz, kivel azonban nem élt boldog házasságot, amit bizonyít az, hogy a fiatal pár alig két évi együttélés után elvált. A grófnő ekkor két idősebb nőrokonával, a Korniss grófnékkal Debrecenbe költözött s tizenöt évig mindég itt töltötte közöttünk a téli és tavaszi hónapokat. Most is úgy volt, hogy Marosszentgyörgyről, hol birtokáról hazajövet a Máriássy-családot látogatta meg, e hó 15-ikére hazajön Debrecenbe. 14-én azonban influenzába esett a grófnő; a hülés aztán komolyabb mérveket öltött, a grófnő tüdőgyuladást kapott, mely orvosai buzgólkodása dacára halálba kergette őt. Haláláról sürgőnyi értesítés jött debreceni ismerőseihez.

A halálhír a kora délutáni órákban elterjedt s részvétet keltett mindenütt. A Szent Erzsébet-nőegylet, melynek Bethlen Sarolta társelnöknője volt, táviratilag kondoleált s hatalmas babérkoszorút küldött az elhunyt koporsójára. Bethlen Sarolta grófnőt holnap fogják eltemetni a Bethlenek ősi sírboltjába.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

*** Uj kórházi orvos.** A távozó dr. Halász Lajos kórházi orvos helyére, mint értesülünk, a fiatal, nagytehetségű dr. Beczner Imre sebész orvost hívták meg, a ki ma már új állását el is foglalta. Dr. Beczner Imre városunk szülötte, fia Beczner Frigyesnek, a főreáliskola érdemes tanárának. A kolozsvári egyetemen fényes eredménnyel végezte pályáját s hosszabb ideig Udranszky egyetemi tanárnál mint segéd tanár működött. Vele kórházunk jeles erővel szaporodott. Dr. Halász Pécsre távozott.

*** A választási elnök felhívása.** Dr. Tüdös János, a III. választókerület választási elnöke a következő tájékoztató felhívást teszi közzé lapunk útján:

A folyó 1905. évi január 26-án megtartandó országgyűlési képviselő választás alkalmából Debrecen szab. kir. város érdemes lakossága s különösbbe a III. választókerület t. választó polgársága tájékoztatására köztudomásra hozom a következőket: Az 1899. évi XV. t. c. 156. §-a első pontja alapján értesítem a III-ik választókerület t. választó polgárait, hogy a mennyiben a képviselőjelölésre vonatkozó törvényszerű ajánlatukat a választást megelőző napon kívánják átadni: az ajánlást 1905. évi január 25-ikén délután 3-5 óráig Kossuth-u. 3. sz. alatt a II. emeleten levő hivatalos helyiségemben veszem át. Ugyanazon törvények 154. §-ának második pontja alapján közhírré teszem azt is, hogy a III-ik választókerületben a választási eljárás folyamata alatt, tehát f. évi január 26-án reggel 8 órától kezdve a választási eljárás teljes befejezéséig a teherkocsi közlekedést a Szent Anna-utcának azon részén, mely Piac-utcai torkolatától a Kandia-utcaig tart, továbbá a Varga-utca részén, a mely Szent Anna-utca torkolatától a Timár-utcaig tart és végül az egész Batthyány-utcaiban beszüntetem; ugyszintén

azt is, hogy a választókerületnek megjelölt részében a választási eljárás folyama alatt a rend fentartása iránti intézkedések megtételét a kirendelt hatósági közegek igénybevételével magamnak tartom fenn; a kerület többi részében azonban ez irányban a közvetlen intézkedéseket az illetékes rendőrhatalóság fogja teljesíteni. Debrecen, 1905. jan. 23-án. Dr. Tüdös János, a III-ik választókerület választási elnöke.

*** Debreceni gyorsírók sikere.** Budapesten a múlt év őszén országos gyorsíró verseny volt, melyen a debreceni Főiskolai Gyorsírói versenyt négy tag képviselte, kik mindannyian első rendű díjat nyertek, maguknak közvetlenül, Debrecennek közvetve aratva diadalt. A 220 szótagos fokon Sik Antal 3. jh. legjobb munkájával az első díjat, két darab aranyat nyerte el, míg Nagy Imre és Zöld József joghallgatók 2—2 diszkönyvet és Órás Géza főgymn. 8 o. tanuló elismerő okiratot kaptak.

*** Uj járási számvevő.** A pénzügyminiszter Bugyi Gyula debreceni lakos nyugalmazott tiszteletbeli főszámvevőt a debreceni központi járásba járási számvevővé nevezte ki.

*** Orosz Sándor beteg.** Orosz Sándor, a hajdumegyei központi járás főszolgabírója, — mint részvétellel értesülünk — betegen fekszik lakásán s betegsége súlyosabb természetű úgy, hogy hetekig kénytelen lesz a szobát őrizni.

*** Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága e hó 27-én, délután 3 órakor Vetéssy Béla iparhatósági főnök elnökle mellett rendes ülést tart.

*** Tilosban vadászott.** Berger Dániel tegnap panaszt emelt Ábel Lajos ellen, akit állítása szerint tilos területen vadászáson ért. A hivatalos eljárást megindították.

*** Debrecenben helyi katonaság lesz a választásokon.** Azzal a szálíngózó hirrel szemben, hogy Debrecenben a közös hadsereg osztrák ezredei közül lesz a választások napjára megfelelő legénység kirendelve, a leghatározottabban kijelentjük, hogy Debrecenben a honvéd- és közhadsereg házi ezreideiből rendelnek ki katonai készenléteket. Ez irányban tegnap Kovács József polgármester távirati uton kapott a belügyminiszteriumból megnyugtató választ. *Katonaság lesz készenlétebe mind a 6 szavazó helyiség előtt, de természetesen azok csak zavargás esetén és csak a választási elnökök felhívására léphetnek akcióba.* Mindenesetre kérjük a közönséget, hogy a kirendelt katonasággal szemben ellenséges magatartást ne tanúsítson s a tüntetésektől a katonasággal szemben tartózkodjék.

*** A hajdumegyei méhészegylet 1904.** évi december hó 18-án tartott választmányi ülésének határozatából kifolyólag a kiküldött ötös bizottság vasárnap délután 3 órakor tartotta meg első ülését. A bizottság tagjaiul beválasztották: Maurer Emil elnök, dr. Vásárhelyi Zoltán ügyész, Cs. Nagy Sámuel I. titkár, Czeizing Lajos II. titkár és Harstein Kálmán alelnök. E szűkebb körű bizottság tárgyalás alá vette a választmányi ülésen felmerült következő indítványokat: 1. Egy népies irányú méhészeti szakkönyv megírására vonatkozó pályázati

stb. feltételek megállapítása. 2. A gödöllői tanulmányi kirándulás idejének meghatározása. 3. 1905. évben Debrecenben rendezendő házi-kiállítás ügye. 4. A magyar-osztrák-német ménészeti vándorgyűlés Debrecenben leendő megtartása stb. A bizottság hosszas és beható tárgyalás után megbizta az egyes tagokat a még esetleg szükségesnek látszó és a végleges megállapodás alapfeltételeire vonatkozó adatok beszerzésére, hogy a legközelebbi választmányi ülésnek jelentést tessen.

*** A megyei központi választmány** tegnap Rásó Gyula alispán elnökle alatt ülést tartott. A *nánási* kerületben a küldöttségi elnökségről lemondott Wessprémy István helyett Csohány Józsefet választották meg, a nádudvari kerületben Nagy Albert küldöttségi elnök lemondása folytán e tisztséget Ács Nagy Sándorral töltötték be.

*** Halálozás.** Özv. Kiss Lajosné édes anyja fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy szeretett leánya: néhai Kiss Zsuzsika, életének 18-ik évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Gyászolják feledhetetlen testvérei: Erzsike, Lajos, Juliska és Katica. Földi részei folyó hó 24-én d. u. 2 órakor — a Beresényi-utca 40. számú háznál tartandó rövid ima után — a Kossuth-utcai sírkertben fognak örök nyugalomra tétetni.

*** Benedek János programmbeszéde.** Benedek János dr., a hajduböszörményi kerület volt képviselője vasárnap délután tartotta meg programmbeszédét óriási közönség jelenlétében. A választópolgárság tüntetően éljenezte a népszerű képviselőt, akit óriási szavazattöbbséggel fognak megválasztani. Könnyen megtörténhetik az is, hogy egyhangú lesz a választás; tegnap legalább pozitív formában járt híre annak, hogy ellenjelöltje, *Böszörményi Sándor* visszalép a jelöltségtől.

*** Szakosztályi ülések.** Az ipartestületnél sorra folynak a szakosztályok ülései, melyeken az elöljáróság új tagjainak jelölését ejtik meg. Tegnap délután a cipészek ülészetek, ma pedig a fésűsök, esztergályosok, késesek, könyvkötők, keztűsök és kötélverők szakosztályai tartanak jelölő ülést.

*** A rendőrség konferenciája.** Ma délután 4 órakor a városházán kapitányszék lesz, melyen Végh Gyula fog elnökölni. Az ülésen részt vesznek az összes rendőrkapitányok és fogalmazók. Tárgy: a választási teendők megbeszélése.

*** Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Surányi Sándor ref. 2 éves, Győri Lajos ref. 90 éves, Vágó Mihály ref. 82 éves, Takács Ferenc ref. 55 éves, Takács Zsuzsanna ref. 12 napos.

*** Leforrázta magát.** Egy kis fiúcska szörnyű szerencsétlenségéről vettünk hírt, aki most élet és halál közt lebeg a kórházban. A kis fiúcskát Riez Györgynek hívják s még nincs egy éves. Tegnap is, míg anyja főzéssel foglalkozott, a kis fiú szorgalmasan tanulta a járást. Egyik széktől a másikhoz igyekezett, majd vissza. Egyszer mikor már éppen a székhöz ért, hirtelen ingadozni kezdett, meg akarta fogni a széket, de nem tudta. Helyette a széken lévő és forró

feketekávéval telt vasesuprot ragadta meg, melyet magával rántott, s tartalma ráömlött. A kis fiút az esteli órákban bevitték a közkórházba. Állapota oly súlyos, hogy életben maradásához az orvosok kevés reményt fűznek.

*** A hadházi pártönkivüli kör** tegnapelőtt jól sikerült táncvigalmat rendezett, a melyen pompás jókedv, mindvégig kitünő hangulat uralkodott. A mulatságon megjelent hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben írta össze. Asszonyok: Veszprémi Istvánné, dr. Weisz Aronné, Sólyom Antalné, Nagy Béláné (Eger), Vida Károlyné, Simon Károlyné, Rácz Józsefné, Kun Hermanné, Váradi Gyuláné, Hadházi Józsefné, Brárány Izsóné, Fejér Sándorné (P.-ladány), Varró Ferencné, Farkas Odönné, Viski Sándorné (Debrecen), Fekete Józsefné (Sámson), Kérésziné Veszprémi Zsuzsika. Leányok: Farkas nővérek, Lautsek Mártha, Farkas Ilonka, Simon nővérek, Hadházi Esztike és Zsuzsika, Fekete Margit (Sámson), Kovács Csilla (Nyiregyháza), Fehér Juliska (Szoboszló).

*** Kortés nóta.** Szabó Kálmán, ellenzéki jelölt hívei a III. választókerületben lelkesedéssel éneklék az alábbi nótát:

Arra a nótára, hogy: „Kinek nincsen szeretője babája!”

Kossuth Ferenc, Bánffy Dező, Apponyi, Zászlókat itt látjátok lobogni.
Lobogótok a szabadság zászlója:
Szabó Kálmán neve ragyog le róla.

Szeretjük mi a hazánkat igazán,
Nem eladó semmiért a mi hazánk:
Hogy az igaz hazafiak szeressék,
Nem kell ahoz báróság meg nemesség!

Hazám felett annyi felhőt mért látok?
Szégyent hoznak rá a Tiszahuszárok.
Zászlónk selyme letörli a szégyenét,
Győzedelmünk meghozza az örömet.

Rázzuk le az osztrák jármót magyarok;
A jó isten fényes napja ránk ragyog:
De sok áldás fog majd rátok szállani:
Kossuth Ferenc, Bánffy Dező, Apponyi!

A nótához természetesen örömet is ad az a tudat, hogy Szabó Kálmán győzelme biztosra vehető.

*** Hirtelen halál.** Varga Mihályné, a ki hosszabb ideig feküdt a közkórházban, tegnap azt elhagyta. Egyenesen fiához igyekezett, kit már régen nem látott. Alig ölelte meg fiát, régi baja újból elővette. Hirtelen elsápadt s hangos sikolyal elterült a földön. A meghalt Varga Mihályné hulláját dr. Balkányi Emil megvizsgálta s megállapította, hogy halálát szívszélhűdés okozta. A hullát beszállították a közkórházba.

*** Rendőrség beosztása a választásra.** Nagy és mozgalmas nap lesz a január 26-ika, mely elé az egész város lakossága lázas érdeklődéssel néz. Végh Gyula főkapitány tegnap osztotta ki tisztviselőit a választásokra. Míg az első kerületre a rend fentartására alig van néhány rendőr kirendelve, addig a II. és III. kerületet valóságos megtömik rendőrökkel. Ha még ehhez a katonai és csendőrségi készenlétet is hozzávesszük, valóságos ostromállapot képét nyerjük. A rendőrségi beosztás különben a következő: Az I-ső kerületben Szentpétery Ferenc kapitány, Szócs Lajos r.-biztos, két polgári biztos és 15 rendőr tartja fent a zendet. Már a II-ik kerületben Jeney Miklós kapitány, Bardócz András, Fehér

Mihály r.-biztosok és 2 polgári biztoson kívül 20 rendőr fog szolgálatot teljesíteni. Míg a III-ik kerületbe dr. Boldizsár Kálmán t. b. tanácsnok, Dobos és Bikfalvy r. biztosok, 2 polgári biztos és 40 rendőr van kirendelve. A bűnügyi osztály teendőit ezalatt Mile Pál fogalmazó és Budaházy gyakornok végzik. Ezen kívül a városházánál dr. Tóth Mihály 3 mezőbiztossal és néhány gyalog mezőőrrel áll készen. Tartaléknak a lovas rendőrök és lovas mézőőrök a város istállóiban foglalnak állást.

* **Elfogott sikkasztó hetes.** Megemlékeztünk pár nappal ezelőtt arról, hogy Kalmár József visszaélve gazdája, Rosenthal Sándor bizalmával, érzékenyen megkárosította. Kalmár hetven koronát sikkasztott, melylyel beült egy éjjeli mulatóba s addig föl sem állt, míg a sikkasztott pénzből egy fillérje volt. A rendőrség tegnap elfogta a bűnös hetest.

* **Az országos-képviselő-jelölt ajánlása** ügyében teljes tisztelettel értesitem a II-ik választó kerület választóit, hogy az 1874. XXXIII. t. c. 70. §-ának és az 1899. XV. t. c. 156. §-ának rendelkezése szerint szolgálatjokra állók folyó hónap 25-dikén, szerdán délután 3—5 óráig lakásomon, Széchenyi-u. 4. sz. a. — Debrecen, 1905. jan. 23. Dicsőfi József.

* **Estély Bakonyi tiszteletére.** A II. választókerület választói Bakonyi Samu képviselőjelölt tiszteletére társasvacsorát rendeztek a Frohner-szálloda nagytermében. A megjelentek közt levő 400 zsidó választópolgár, az estélyen uralkodó lelkes, hazafiságtól izzó hangulat, az ott elhangzott magasröptű beszédek élénk cáfolatai azoknak a kormánypart részéről hangoztatott rágalmaknak, mintha a II. ker. zsidó választók Bakonyi ellen foglalnának állást. — Az estélyen beszédet mondtak: dr. Fejér Ferenc, dr. Bakonyi Samu, gróf Degenfeld József, Benedek János, dr. Kardos Samu, dr. Kérészy Kálmán, dr. Révi Nándor, dr. Varga Lajos és még sokan. A hazafias választók késő éjszakáig együtt maradtak és a Bakonyi csütörtöki biztos győzelmét éltették lelkesen.

* **Felhívás az iparos mesterekhez.** Miután január hó 26-án városunkban képviselő választás lesz, az iparostanone iskolákban sem a tíz hónapos, sem a téli tanfolyamon tanításokat nem tartunk: felhívom s felkérem a t. c. iparostanone urakat, hogy tanoncaikat csütörtökön este tartsák otthon a műhelyben. Dóczy Gedeon, iparos tanonc-iskolai igazgató.

* **Elveszett.** A Piac-utca 73. sz. háztól a Frohner szállodáig tegnap este 8—10 óra közt elveszett egy arany óralánc. Beesület megtaláló kéretik, hogy a láncot a bűnügyi osztálynál szolgáltatassa be, hol illő jutalomban részesül.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** Piac-utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.

* **Az angol királynő szálloda éttermében** minden este olgány-zene.

* **Gyenge, görvéllykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó** gyermeknek legjobban ajánlható a **Mihailovits-féle iztelen csukamájolaj**, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihailovits J. gyógyszeráránál, Debrecenben.

* **Mentze Henrik** újdonságok áruházában, **Piac- és Szent Anna-utca sarkán, igen olcsón lehet vásárolni gyermekjátékokat, háztartási cikkeket és műiparú különlegességeket.**

* **Bájl keztyűk, legyezők, crepe de chine, moussin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, piüssé fodrok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán** ítéleri üzletében, városház-épület.

TÁVIRATOK.

Földrengés.

Athén, jan. 23. Egea vidékén (Thesszália) a földrengés több községét teljesen elpusztította. A földrengés folyton tart. A Pineusz magas vízállása következtében Lariszsa mélyebben fekvő részeit árvíz fenyegeti.

Az orosz forradalom.

Pétervár, jan. 23. (A pétervári távirati ügynökség jelentése). A Vasziljevski Osztrov városrészben éjjelutánig lövöldöztek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Ügyvédek száma.

Magyarországon a lakosságban még mindig erősen ki van fejlődve a pereskedési hajlam. Sokkal erősebben, mint a szomszédos nagy államokban. Ennek a következménye aztán az, hogy az ügyvédek száma nálunk évről-évre fokozatosan emelkedik. Íme a statisztikai adat összehasonlítva Ausztriával és Németországgal:

Az ügyvédek száma Magyarországon 1887-ben 4377, 1897-ben 4652, 1899-ben 4744, 1901-ben 4880, 1903-ban 5004. Ausztriában: 1887-ben 2791, 1897-ben 4008, 1899-ben 4210, 1901-ben 4401 és 1903-ban 4510. Németországban: 1887-ben 4733, 1897-ben 6193, 1899-ben 6629, 1901-ben 1831 és 1903-ban 7261.

A lakosság kerekében Magyarországon 16.722.000. Ausztriában 26.107.000, a német birodalomban 56.435.000 lévén, egy ügyvédre esik nálunk 3340 lakos, Ausztriában 5790 lakos. A lakossághoz képest tehát Ausztriában és a német birodalomban körülbelül félszázalékos ügyvéd van, mint nálunk.

Ha az ügyvédek számát összehasonlítjuk a bírák létszámával, akkor még rosszabb a helyzet. A bírák száma Magyarországon körülbelül 2680, Ausztriában 5800 és a német birodalomban 8840. Tehát a míg 160 bíróra Ausztriában csak 69, a német birodalomban pedig csak 86 ügyvéd jut, addig Magyarországon minden 100 bíróval szemben 186 ügyvéd áll a maga ellenőrző hatalmával és munkaszaporító befolyásával.

Ennek az aránytalanságnak lehet tulajdonítani azt, hogy amíg például nálunk a járásbírói pereknél száz eset közül alig husz esetben kötnek egyezséget, addig Ausztriában az egyezségek száma mindig meghaladja az érdemleges ítéletek számát.

§ **A bepörölt frakk-öltöny.** (Fővárosi tudósítónktól). Egyik vagyonos lipótvárosi kereskedő kiskoru könnyelmű fia az apa tudtán kívül nyakra-főre csinálta az adóságokat és a megrendeléseket. Az apa, aki egyideig fizetett, végre is megunt a dolgot és fia tartozásainak kiegyenlítéséről hallani sem akart. M. szabó, akinél a fiatalember 200 koronáért egy frakk-öltöny rendelt, a ruha árért bepörölte az apát. Ebben az ügyben most a budapesti királyi törvényszék, mint felebbezési bíróság a szabót elutasította keresetével és pedig a következő általános indokok alapján:

— Az apa tartozik ugyan kiskoru gyermekének elkerülhetlenül szükséges ruházatáról társadalmi állásának és vagyoni viszonyainak megfelelőleg gondoskodni, azonban kizárólag reá tartozik annak a megha-

tározása, hogy a kiskoru fiúnak minő ruházatra van szüksége, éppen ezért a kiskoru fiu által az ő tudta nélkül megrendelt frakköltöny árának megfizetésére nem kötelezhető.

Haldokló uralkodók.

A szultán haldoklik.

A török nép és a külföld előtt — mint egy londoni távirat jelenti, eltitkolni igyekeznek, hogy a szultán halálos beteg.

A szultánt hátgerincsorvadása és hátgerincgyuladása már hetekkel ezelőtt a sir szélére vitte, de a szultán nem akart lefeküdni és nem engedte magát megoperáltatni, mert attól félt, hogy az orvosokat ellenségei megfizették, hogy tegyék el láb alól.

Most már nincsen segítség a számára és attól tartanak, hogy a katasztrófa igen hamar be fog következni.

A minapi Bájramünnepen a szultán többször eszméletét veszítette.

A porta különben már minden előkészületet megtett a trónváltozásra.

A szultánt a trónon fivére, Resad effendi követi, aki az V-ik Mohamed nevet veszi fel.

Oszkár svéd király megbénult.

Minden cáfolat dacára is fenntartja a Daily Telegraph azt a hírt, hogy Oszkár svéd királyt szélhűdés érte, amelynek következtében megbénult és állapota annyira rosszabbra fordult, hogy felépülésében kételkednek.

Részletek hiányoznak, mert Stockholmban féltve titkolják az esetet.

Haditanács Bécsben az orosz forradalom miatt.

— Távirati tudósítás. —

Jeleztük, hogy szombaton a Hofburgban a király elnöklése alatt katonai tanácskozás volt, a melyen báró Beck tábornagy, vezérkari főnök, Pitreich tábornagy, közös hadügyminiszter, továbbá báró Reinlauder tábornagy és Wallstaetter tábornagy, csapat főfelügyelők vettek részt.

A katonai tanácskozásról most tudósítónk a következőket jelenti:

Eredetileg csak a hadsereg szervezésének kellett volna a katonai tanácskozáson szóba kerülni, de Oroszország mai helyzete, az orosz forrongás és annak esetleges átcsapása a Balkánra, szükségessé tette, hogy a katonai tanácskozáson első sorban is ezekkel a kérdésekkel foglalkozzanak.

Amíg az orosz forrongás Oroszországnak belügye, addig ezzel a szomszédoknak nem kell törődni, de attól lehet tartani, hogy az a tüzesóva, melyet a

pétervári ágyuból lőttek ki, a Balkán puszkaporos hordóját is felrobbantja és erre az eshetőségre a monarkhiának már jó előre el kell készülni és minden intézkedést megtenni.

HIREK.

Éjjeli posta.

Nem sikerült kivégzés.

Egy inas, kit Exeferben, Angliában, az urnője meggyilkolása miatt halálra ítélték, csodálatos módon menekült meg a haláltól. John Leo, a gyilkos, arcára huzott fehér sípkával s a kötéllel a nyakán már ott állt az akasztófa alatt s a hóhér megakart huzni annak a csapójátónak a tolózáját, melyen az elítelt állt. Az ajtó azonban a legnagyobb erőlködés dacára sem mozdult meg. A gyilkos nyolc borzasztó percet élt át s hallotta, hogy mint erőlködnek a pribékek az ajtót lecsappantani. Nyakig fejére huzott sípkával bevezették egy sátorba s onnan hallgatta, hogy mint fűrészelik s próbálgatják az ajtót. Azután ismétlődött az előbbi jelenet. Az ajtó nem engedett.

A halálfélelmében buzgón imádkozó gyilkost ismét visszavitték a sátorba s ismét próbálgatták az ajtót, de nem boldogultak vele.

Visszavitték a fegyházba s mivel időközben kegyelmi kérvényt nyújtottak be az érdekében, holnap, szerdán kihirdetik előtte a kegyelmet. Ez az eset a közönségre természetesen roppant hatást tett s mindenféle földöntúli beavatkozással akarják kimagyarázni. A legtöbben egy fehér galambot láttak az elítelt fölött lebegni. Az a legcsodálatosabb a dologban, hogy Leo még a kivégzés reggelén, mielőtt az akasztófa alá vették volna, elmondta öreinek azt az álmát, hogy háromszor fogják az ő fölakasztását sikertelenül megkísérelni.

Frigyes főherceg és családja utazása. (Éjjeli express tudósítás.) Madridból jelentik, hogy Frigyes főherceg este visszautazott Bécsbe.

Hajószerencsétlenségek. (Éjjeli express tudósítás.) Konstantinápolyból táviratozzák: A Feketetengeren a múlt szombaton dult a vihar, a nerakliai és szonguldaki kikötőben számos hajóbalesetet okozott,

melyekre vonatkozólag csak ma érkezett részletes jelentés, mert a távirati összeköttetés meg volt zavarva. Hat gőzös léket kapott, köztük a Calypson nevű Loyd-gőzös és mintegy 30 vitorlás. Két remorkőr és néhány vitorlás elsüllyedt. Eddigi megállapítás szerint huszan a vízbe fultak.

József főherceg állapota. (Éjjeli express tudósítás.) Fiuméből jelentik: József főherceg egészségi állapotáról ma reggel kiadott orvosi jelentés a következő: „Az éjjelt a főherceg jól töltötte. Állapota változatlan.

Költő szobaleány. (Éjjeli express tudósítás.) Balogh Kállay Erzsike költői lelkületű szobaleánynak meg volt az ő saját külön Rigó Jancsija, még pedig Czukor Károly cigányprimás személyében, a ki azonban nem volt hajlandósággal a leány iránt. A leányzó fogta magát, a marólugos üveget és a verseit, elment a szivtelen primás háza elé és . . . megitta a marólugot. Verses üdvözetekben bucsuzik a lelketlen, de édes Czukorjától. A Rókusba vitték a mentők.

Egy 102 éves halála. (Éjjeli express tudósítás.) Magyar-Igenből írják, hogy ott tegnap reggel meghalt egy Hurduj Toma nevű famunkás, ki 102 évet élt. Feleségével 62 évig élt, kitől egy gyermeke volt.

Ingatlanok forgalma.

Nagy Gyula és neje Győri Juliánna veszik a debreceni 1515. sz. tjkvben foglalt 3 hold 1500 négyszögöl ondódi földet Nagy Ferenc és társaitól 3000 kor.

Urbanovics Miksa és neje Tüdös Teréz veszik a debreceni 6193 sz. tjkvben foglalt Miklós-utca 27. sz. házat Hochfelder Jakab és neje Spitzer Paulinától 26000 kor.

Sümeghy Ferenc Béla veszi a debreceni 3906 sz. tjkvben foglalt 528 négyszögöl Boldogfalvi-kerti szőlőt Pető Istvánné Böszörményi Zsuzsánától 6000 kor.

Munkás József veszi a debreceni 4493. sz. tjkvben foglalt 580 négyszögöl Vargakerti telket dr. Peczkó Ernőné és társaitól 3100 kor.

Papp József és neje Osaponyi Zsófia veszik a debreceni 3315 sz. tjkvben foglalt

1 hold 950 négyszögöl ondódi földet id. Molnár Lukács és társaitól 1400 kor.

Fehér Mihály és neje Kecskés Juliánna veszik a debreceni 1874. sz. tjkvben foglalt Kar-utca 11. sz. házat Nagy Gergelyné Kovács Zsófiától 3100 kor.

A Hámor család.

(Folytatás.)

Marinkai és Déri Kálmán szépen megállapodtak s mind a ketten elégedetten gondoltak a bekövetkezendő eredményre.

Marinkai mindent biztosra vett. Ő most — úgy gondolta magában — zsenialis dolgot oselekedett. A Hámor családban már befejezett, teljesen elintézett dolog, hogy egyedül Déri Kálmánt látnák szívesen a vőlegény jelöltek sorában. Ott tehát neki nem kell tenni egy lépést sem. Biztosra ment a kikötött jutalommal.

Másrésről meg így gondolkozott, hogy minek éljen ő mindég kegyelemkenyéren a Hámor családnál. Egy csapásra ő most vagyonra tesz szert és akkor se kell a kis ujját se megmozdítani s mégis ur lesz, mégis gond nélkül élélhet.

Déri Kálmán pedig azt gondolta, hogy a nagy vagyonért és a szép leányért érdemes lesz szakítani Derenginével.

Mindkettőjüknek okuk volt hát nyugodtan és boldogan nézni a jövő elé.

(Folyt. köv.)

NYILTÉR.*)

Köszönetnyilvánítás.

Még a nagy nyilvánosság előtt is elengedhetetlen kötelességemnek ismerem a debreceni Onálló Munkás betegsegélyzőpénztár és azzal kapcsolatos Temetkezési Egylet vezetőségének köszönetet mondani, a megboldogult anyám elhalálozása alkalmával velem szemben tanusított pontos és lelkiismeretes eljárásáért s most, midőn az általa temetkezési segély címén kifizetett 120 korona illetményemnek hiánynélküli átvételét nyugtatni szerencsém van, felhasználom az alkalmat arra is, hogy az Onálló Munkás betegsegélyzőpénztárt és Temetkezési Egyletet bizalomteljes pártfogásába a legjobb akaratulag mindenkinek ajánlom.

Kelt Debrecenben, január 23.

Csanak Mihály, fia.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Letzter József

fényképészeti, festészeti és Fényképnagyítási műterme
Piac-utca 46., (Dr. Ujfalussy-ház.)

Alkalmi ajándékok.

Állandó fénykéпкиállítás a műterem kapúbejáratánál levő kiskioszkokban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

AZON HÖLGYET, aki ezen lap múlt heti számában „fess asszony” címen levelet kért, felkérem, tudassa velem, ha találkozás lehetséges-e? Levelét „Jó barát” címen a kiadóba kérem.

Ajánlat.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felcserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papir héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 12 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszerüzletében. Csapó u. és kenyérpiac sarkán.

HÖLGYEK tanácsot és segínyt nyerne, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. Kényelmes lakás. — Orvosi felügyelet. Czim a kiadóban.

70 KR. EGY ORA tisztítás és javítás Pintér Dezső órásnál, tanuló felvétetik.

HONVÉD UTCA 62 sz. ház egész udvarral kiadó.

Debreczeni első elektrotechnikai vállalat, Távbeszélő és Távjelző berendezésekre, villámhárítók, villamvilágítás és erőátvitelre jelzőtelepek, tűzjelzők, vizálási mérők. — Elvállal mindennemű az Elektrotechnikai szakmába vágó berendezések és javításokat FÖLDVÁRI L. Kossuth-utca 1. sz. az udvarban. Telefon szám 168. Távbeszélő és táviró építéshez szükséges mindenféle készülékek és anyagok, valamint gyógyászati-Physikai készülékek és telepek raktára. Kivánatra árjegyzéket ingyen, új töltésű vilamos zseblámpák érkeztek.

ELEGÁNSAN butorozott udvari szobát üveges terrasszal egy hivatalnok azonnal kiveheti Varga-utca 32 sz.

SZECSKA VÁGÓ járgánnyal lőőre berendezve szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos árt. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

PROGRESS egészségi szivarkahüvely főelárúsítás; Külföldi különleges levélbélyegeken, óriási választék Merklj Ferencznel, Fűvészkert-utca 14. sz.

SZABNI TANITOK 10 koronáért. Cím a kiadóhivatalban.

KIADÓ AZONNAL Kossuth utca 6. számú házban az udvarban két szobás lakás. Értekezhetni Kaszanyitzky Endrénél.

KÖHÖGESNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemege üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogueriájában.

TISZTAN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti borok üvegenként a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

FÉHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért ajánlkozik házakhoz esetleg gomblyukvarrást, javítást elvállal. Erzsébet-utca 63 sz.

NEGYSZOBÁS, esetleg kétszobás és egyszobás lakás azonnal kiadó. Homokkerti bor 26 kr., Csokonai-utca 13.

A KONYÁN egy tanya eladó vagy kiadó, vagy ház helynek elosztandó, értekezhetni Bereku-utca 5. szám.

JÓ IRASU FIATAL ember, ki a könyvelésben jártas, hivatalos óra után alkalmazást keres. Cím a kiadóban.

VÁR-UTCA tizenkét számú utcai 5 szobás lakás azonnal kiadó, értekezhetni Vár-utca 8.

Kereslet.

RAKTÁRNOKI, pénzbeszedői szóval bizalmi állást keres kóció képes egyén. Cím a kiadóhivatalban.

EGY TANULÓ felvétetik Nagy Gyula fodrásznál Szerencsen, ki már volt előnyben részesül.

H.-NÁNÁSRA két fiatal kereskedőhöz háztartásban jártas gazdasszony kerestetik. Ajánlatot H.-Nánásra Száitz Testvérekhez kérünk.

KÉT ÜGYES fehérenemű varrónő, kik szép gomblyukat is kötnek. — Valamint tanuló leányok azonnal azonnal felvétetnek. Cím a kiadóhivatalban.

TISZTESSÉGES középkorú nő gazdasszonyi állást keres magános öreg urnál. Cím a kiadóhivatalban.

PÉNZTÁRNOKNŐI, esetleg elárúsítónői állást keres szolid leány, ki már ily minőségben volt alkalmazva. Cím a kiadóhivatalban.

HÉTFŐN DÉLELŐTT Kossuth-utcától a dr. Ujfalussy házig egy drb. férfi mellény elveszett, a szives megtaláló illő jutalomba részesül, hol, megmondja a kiadó hivatal.

TISZTESSÉGES, ügyes fiu üzletben küldönnek felvétetik. Cím a kiadóban.

Elvállal mindentféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEN,

Piacz-utca 21-ik szám alatt.

Az üzlet teljes felosztása miatt hatóságilag engedélyezett

VÉGKIÁRULÁS
Sziff Aladár

Piacz-utca 24.

Divat és Béli Szövetek, Selyem batistok, Himzett Moul, Delének, Mosó árúk, Kendők, Fehéreneműek, fűzők, Nyakkendők, Kesztyők stb. Szabó kellékek és rövid árúk minden áron

végkiárusítottak.

Az üzlet helyiség kiadó.

Kirakataink-

ban egy szép

„Menyasszonyi kelengye”

megtekinthető,

Donogán és Somossy

— Debreczen, —

Kistemplom-bazár.

Pászok Romulusz

kávé- és tea behozatal,

ajánlja:

termeshű kávéit 5 kilós posta csomagokban elvámolva és bérmentve, valamint teát, eredeti töltésű rumokat, Déli gyümölcsöt, halmeműket, fűszerárut stb.

Árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik. Szives rendelését kérve vagyok kiváló tisztelettel

Pászok Romulusz

FIUME, Kappuccini 4.

Pintér Gusztáv

ékszerész, Piacz-utca

Szikszay-ház, főtér mellett.

Ékszer javításokat a legolcsóbban. Mindennemű ékszerek és zseborák a legolcsóbb árban.

Ezüst sarkantyukat mindenkor készletben tartok a legolcsóbban kaphatók.

Farsangi idényre

selymekben, áttört szövetekben, francia batistokkap

legújabb kivitelben érkeztek,

ASZTALOS JÓZSEF

áruházába, Kossuth-utca 4. szám.

720—1905.

Faeladási hirdetés.

A Paczi erdőben a város tulajdonát képező és 1904. évben termelt 173 csomó hosszú akácza, 89 ³/₄ csomó szálló karónak való fa, 84 és ³/₄ öl I. osztályu botfa, 58. ³/₄ öl II.-od osztályu botfa a helyszínén 1905. évi január 27-28 napjain nyilvános árverésen fog eladatni, ezen árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Debrecen, 1905. január 19.

A városi tanács.